



臺灣高等檢察署花蓮檢察分署新聞稿

發稿日期：114年7月11日

發稿聯絡人：許鈴敏書記官長

聯絡電話：03-8225112

強化橫縱向協調聯繫維護公平公正公開的自由投票意志 花蓮高分檢召開「114年第11屆立法委員罷免查察東部地區座談會」

為因應114年第11屆立法委員罷免投票即將於114年7月26日舉行及強化罷免查察工作與凝聚花東查察團隊共識，奉最高檢察署指示，本署特於7月10日上午假臺灣花蓮地方檢察署3樓會議室召開「114年第11屆立法委員罷免查察東部地區座談會」，會議由本署洪培根檢察長主持及邀集轄區臺灣花蓮地方檢察署陳佳秀檢察長、臺灣臺東地方檢察署蕭方舟檢察長與花東地區警察調查廉政移民等機關首長、主管出席，並邀請法務部余麗貞主任秘書、中央選舉委員會陳恩民委員、最高檢察署邢泰釗檢察總長、臺灣高等檢察署張斗輝檢察長、法務部調查局陳白立局長、內政部警政署刑事警察局林故廷副局長、法務部廉政署林漢強副署長、內政部移民署林澤謙主任秘書、法務部檢察司簡美慧副司長等長官列席指導。

洪檢察長首先代表花東地區檢警調廉移民等罷免查察團隊誠摯感謝列席長官們不辭路途辛勞親自蒞臨指導，隨即由花蓮地檢署及臺東地檢署分別就辦理本次花蓮及臺東地區罷免查察工作進行罷免情勢分析、遭遇困難及策進作為等提出綜合業務報告，再接續由與會長官們分別致詞提示，及與出席查察團隊成員進行廣泛的意見交流。

法務部主任秘書余麗貞除轉達部長鄭銘謙對本次罷免查察工作的高度重視及嚴正執法要求外，也強調本次罷免查察務必謹守行政中立及程序正義，並密切關注轄區選務情勢，嚴查不

法。

中選會陳恩民委員表示，本次罷免案是選務機關首次遇到最大規模的罷免業務，從罷免提案到連署期間，爭議事件頻傳，有很多違法連署、盜用個資、幽靈人口及假訊息等，希望透過各系統的互相協力合作，確保這一次罷免投票可以順利圓滿完成。

最高檢察署檢察總長邢泰釗提示，本次罷免查察工作原則就是公平、公正、公開，找出熱區、重點執法，強調公務人員行政中立的重要性，並指示權責機關應維護投票日投開票所之秩序及妥速處理，就選舉獎金部分亦應加強宣導，以提高檢舉誘因。

臺高檢署檢察長張斗輝指示檢警調廉移民等各機關都應堅守崗位並嚴予執法，尤其選舉賭盤在最後期間會越來越激烈，甚至會影響到罷免投票的公平性，各單位均應嚴加查處，如果符合強制處分要件應即行使相關強制處分，並即時發布新聞，以發揮有效嚇阻作用，及提醒公益揭弊者保護法即將於 7 月 22 日施行，各單位受理檢舉案件時要特別注意相關規定。

調查局陳白立局長表示，強力執法的目的是提供國人一個乾淨公平的投票環境，讓選民能在無干擾下自由行使投票權，調查局所屬外勤處站會秉持公正原則強力執法。

刑事警察局林故廷副局長指出，為因應本次罷免活動，警政署已制定查賄制暴蒐證執行計畫，針對暴力介入選舉、假訊息、選舉賭盤，要求所屬一定要嚴查嚴辦，並全力配合檢察官指揮偵辦。

廉政署林漢強副署長特別強調，廉政署已要求所屬政風機構落實罷免情資蒐報、選務與機關安全維護及罷免查察與行政中立宣導，另有關公益揭弊者保護法部分，也已擬訂相關作業

規範及教育訓練。

移民署林澤謙主任秘書表示，新住民在整個投票權人群體雖然屬於較小眾，但移民署就有關佈雷、情資蒐集、動態掌握及法律宣導等業務將聚焦進行，並持續配合檢警調廉等團隊辦理。

檢察司簡美慧副司長於工作提示時再次提醒，偵辦案件一定要嚴守相關法律規定，依比例原則妥適決定是否實施強制處分，新聞發布也一定要遵守「偵查不公開作業辦法」相關規定。

本署洪培根檢察長則指出，花蓮及臺東現任立委是本次罷免案全國最矚目且聚焦的選區，本署已提示轄區的檢警調廉移民等查察夥伴要建立以地檢署為中心的團隊辦案模式，加強機關間橫向與縱向聯繫；辦理查察過程一定要充分瞭解及掌握轄區罷免案緊繃的高度政治對立性，更應謹言慎行、嚴守行政中立、正當法律程序及偵查不公開原則；對妨害投票權人展現自由意志行使投票權之賄選、賭盤、假訊息、暴力與境外勢力介選及投票日投票所之秩序，尤應迅速嚴加妥適查辦，以確保罷免投票在公平、公正、公開的環境下和平順利完成，再次展現及維護我國成熟的民主法治成果。

最後，本署洪檢察長再次重申轄區檢警調廉移民等各機關務必依照上級機關及本次會議中各長官們的具體指示，辦好本次罷免查察任務，對於涉及不法之人應不分黨派、族群一律嚴加查辦，以營造一個「公平、公正、公開」的優質罷免投票環境，並順利完成投開票作業。



